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Tal 1. Funktionen F (z) = f 3(z)+2f 2(z) = (u+iv)3+2(u+iv)2 är analytisk.
Därför är ImF (z) = 3u2v − v3 + 4uv harmonisk.

∆(ImF (z)) = ∆(3u2v − v3 + 4uv) = 0.

Tal 2.
w = arctan z ⇐⇒ z = tanw.
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i
dz
z

som ger oss att∫ 2π

0

1

cos t+ 2
√

2
dt =

∫
|z|=1

1

(z + z−1 + 2
√

2)

dz

iz
=

=
1

i

∫
|z|=1

1

(z2 + 2
√

2z + 1)
dz =

1

2i

∫
|z|=1

( 1

z − 1−
√

2
+

1

z + 1−
√

2

)
dz = π.

1



Tal 5. Vi använder Rouchés sats. L̊at |z| = 0.5.

|z2 +
1

10
| ≤ |z|2 +

1

10
|eiz| ≤ 0.25 +

√
e

10
≤ 0.5 = |z|

Svar: 1 nollställe.
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Vi integrerar funktionen

f(w) =
1

(w2 + 1)
=

1

(w − i)(w + i)

runt övre halvcirkeln ΓR = CR + IR, där CR = {w = u + iv : u2 + v2 =
R, v > 0}, IR = {w = u + iv : v = 0, −R ≤ u ≤ R}, R > 1. Funktionen f
har en pol i punkten w = i som ligger innanför ΓR.
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Vi användar ML olikheten och f̊ar∣∣∣ ∫
CR
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π R→ 0, d̊a R→∞.
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Tal 7. Använd beviset av algebransfundamental stas.
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